

河洛文化传承大家谈

# “洛阳纸贵”可成名片

□ 长工

其实，与其他旅游业发展先进地区相比，洛阳的差距并不在硬件，而在软件。洛阳的旅游景点在知名度和数量上绝对是得天独厚，但是，在可看程度上，除了牡丹文化节、河洛文化节与龙门石窟、白马寺及南部山区外，其他大多乏善可陈。因此，也就难怪会出现洛阳旅游留不住人，尤其是无法吸引更多境外游客的现象。

如果说旅游业是绿色环保的“无烟工厂”，那么文化产业则是这座“工厂”的绝对“拳头产品”。广西桂林是著名旅游城市，被

视为我国旅游业发展的一个缩影和重要的“风向标”。桂林旅游长盛不衰，除了得益于美丽的自然风光外，文化旅游也是他们的支柱产业，如以甑皮岩史前文明遗址为代表的史前文化、以桂海碑林为代表的摩崖石刻和山水诗文化、以徐悲鸿故居等为代表的历史名人文化等。与之相比，洛阳的文化底蕴毫不逊色，但在文化宣传和开发方面，我们做得如何？

旅游活动从本质上讲是一种文化活动，无论旅游消费活动还是旅游经营活动，都具有强烈的文化性。只有挖掘出文化内涵，它才会具备吸引旅游者的魅力。因此，

洛阳应该大打文化旅游牌，让游客在观赏静态景物的同时，又能欣赏和参与类似于武皇出宫、万人绘牡丹、万人摄影大赛等雅俗共赏的活动，让他们陶醉于白居易诗歌朗诵大赛、《洛阳名园记》书法大赛、文彦博灌水取球故事会等等之中而流连忘返。

一部《少林寺》电影，让我们的近邻开封和嵩山旅游红火了20多年；一曲《神奇的九寨》传唱全国，为九寨沟吸引到大批游客。期待洛阳通过一系列的文化活动，也能拿出更多更好的文艺作品，让“洛阳纸贵”不再只是传说，而是洛阳最好的名片。

(作者系伊川县工商局职工)

## 看图说话

# “喝茶谈话”泡出的防腐味还不浓

□ 周明华

【新闻背景】3月1日，杭州市拱墅区纪委参照香港廉署“喝咖啡”谈话制，在茶馆设立喝茶“谈话点”包间。该区纪委信访室主任张路红说：“‘约喝茶’只是针对一些异动、不良苗头的提前介入，属廉政提醒和预警……”(3月2日《人民日报》)

拱墅区推出的这种“喝茶水”制度将腐败遏制在苗头阶段，可起到一定的预警作用。试想，某官员首次“收黑钱”，就被纪委请去“喝茶”，这对其内心深处的触动应是较大的。

可难就难在这个“苗头”的发现上。从毕玉玺、马德、韩峰等贪官来看，无一不是“贪毒”早已侵入骨髓，致国家财产受“重伤”时才被揪出来的。在此情况下，你能指望这些官员会在乎区纪委请喝的那杯茶水吗？

应该说，我们当今反腐紧缺的并非诚勉，而是行之有效的约束和监督公权运行



喝茶“谈话点”包间名为“清风阁”，三面是窗，可赏运河，可半年来在这里被约谈的11名处级干部恐怕没心思看风景。(新浪)

的机制。若权力未得到监管与约束，一切公权力都有私用的可能。所以，绕开制度的刚性构建，靠在专设的

茶坊里进行一两次提醒或诫勉，仍有可能踏进形而上学的怪圈。要真正起到那种港人津津乐道的“防腐剂”的作用，要做的工作还有很多。

## 河洛论语

# 诱惑越大 猫腻越多

□ 朱慧松

【新闻背景】再过几个月就要毕业了，一些心急的毕业生开始“全面撒网”找工作。但是，在网上盲目投简历的求职方式并不可取。近日，一名家长向本报求助：他的儿子轻信了网上的招聘信息，误入传销组织。(昨日《洛阳晚报》A13版)

大学生以为找到了一份好工作，谁知却掉进了传销陷阱，这让人很揪心。类似的

事情并非个例，很多人被传销耽误了大好前程，弄得人财两空，传销真是害人匪浅。

其实不少人都是被传销人员用花言巧语蒙骗进来的。为了诱人上钩，传销人员会编造种种颇具诱惑力的谎言：如“高薪引诱法”，声称这里有日进斗金的工作，等着你来赚大钱；如“美人计”，让风情万种的“女网友”热情邀你见面等。当事者来了后才发现完全不是那么回事，压根就是一个大圈套。这时，传销人员立马变脸，采取暴力手段威

逼，当事者势单力孤，自然是无可奈何，有的人被洗脑后也开始骗人。

因此，人们对于这样的诱惑应保持必要的警惕，要知道诱惑越大，背后暗藏的猫腻也可能越多。其实很多骗局并不难识破，就拿好工作来说，如今就业形势较为严峻，找一份如意的工作很不容易，哪有什么轻轻松松就能挣大钱的差事呀！这不明显摆着是圈套吗？若是面对诱惑不动心，恐怕传销人员再怎么折腾也是白忙活。

## 网议时事

【新闻事件】山东省部分公立医院日前被曝向病人收取3元的“输液椅”费用，医院工作人员称，收费的依据是山东省物价局的文件，并不是乱收费。

3元钱虽然不多，但不能因为这是不大的数目，有关部门就能随意允许医院收取这个费用。政府部门应该从群众的角度考虑问题、制定政策，特别在制定涉及民生问题的收费标准时，要考虑到患者的切身感受。——北晨网

一项公众普遍感到荒唐的收费项目，居然能够通过审核、堂而皇之地加在患者身上，相关监管部门当然难辞其咎。这也表明了时下一些负有监管之责的部门对公众感受不敏感、对公共利益的漠视，已经成了一种习惯。——新京报网

收费合乎规定并不意味着合理，即便是物价部门核定之后的输液椅费，也难以让公众心平气和地接受。在当前公立医院改革的紧要关头，公众紧盯的就是其公益性如何体现。——齐鲁网

## 细品微博

@赵四火：昨天和几名园长聊天，谈到中外教育的差异，举了个例子。一个孩子在外国幼儿园从游戏设施上摔伤，园方通知家长，孩子的妈妈来后，对儿子说了一句话：“儿子，你真棒，你爸爸像你这么大可不敢爬这么高。”孩子丢掉摔伤的懊恼，很快拥有自信和勇气。如果放在国内，家长和老师非打起来不可，幼儿因此对矫情和推卸责任耳濡目染。

@一禧之地：济南该不该修地铁，能不能修地铁——现在呈现出的一切，都是所谓专家给出的论断。不过，我们都应清楚这个时代“专家”一词所承载的含义——如果没有独立调查，仅凭几个专家的声音跟着跑，多少年后，倘若发现真相，那就是罪人。

@干马非马：一大妈不认识梁洛施，听说她23岁生了3个娃后就分手的新闻后，小声跟我说：“你说他们这是不是为了买第二套房而假离婚？”

@陈志武：“未富先老”是目前的话题之一。但也不必担忧太多，至少不要让中国又鼓励生育。第一，现在产能过剩，老人比例上升不是正好缓解产能过剩？第二，技术进步、单位工人生产率上升，不就意味更少工人也能支持更多人口？第三，劳动力成本上升，失去过去出口优势，但工人待遇提升，环境少污染，不是好事吗？

@环球企业家杂志：客服人员的权限不大，但对你的个人信息了如指掌。比如移动的客服、信用卡的客服，不仅知道你的姓名、年龄、干啥工作，家住哪儿，还知道你是不是有钱人。但谁来确保他们不滥用这些信息？前几天，23个人因倒卖公民个人信息在北京集体受审，其中6人是公司客服。这只是冰山一角吧？

@王利芬：在西单图书大厦，看到销售榜上排名最靠前的书都是技巧性的、实用性的或走捷径的书。这些都是催肥剂，对人的成长帮助不大。

@罗永浩可爱好多：媒体都在组稿做纪念专题，看来乔布斯这次很难捱过去了。如果不考虑人品问题，那他就是我们这个时代最伟大的商业领袖之一，他的创新精神、艺术品位、完美主义倾向、改变世界的强烈欲望和无需市场调研就能预见到客户心理需求并使之满足的惊人能力，都是我们学习的榜样。

@南方人物周刊：《国王的演讲》勇夺奥斯卡，人物传记片的确是奥斯卡最钟情的口味之一，尤其再摊上一个有缺陷的主人公，再用一个奥斯卡致敬没够的“纯英范儿”来包装，还有一张悲情牌：资助100万用于本片拍摄的“英国电影委员会”将被取消。但在荣耀过后，英国影人要应对下一个寒冬了。

## 欢迎投稿

我们的联系方式：登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“文字投稿”；电子信箱：lywbpl@tom.com；信寄新区报业大厦《洛阳晚报·今日时评》版。

Advertisement for '洛陽社區' (Loyang Community) featuring a house icon and various service categories like '时事', '文学', '休闲', '教育', '户外', '娱乐'. It includes the website address BBS.LYD.COM.CN and mentions a large registered user base.